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ATA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 08 DE DEZEMBRO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do oitavo dia do mês de dezembro 

do ano de dois mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de 

Oliveira, reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para 

a 43ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual contou com 

a presença dos Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 

Brisola, Marcos Augusto de Góis Vieira e Marcos Fábio Miguel dos 

Santos. O Vereador Miguel Pereira Domingues estava representando à Câmara 

Municipal na cerimônia de formatura da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental de Tempo Integral Doutor Narcizo José na Secretaria Municipal 

de Educação. Com número legal, o Senhor Presidente da Câmara: Marcos 

Fábio iniciou a Sessão Ordinária EMPOSSANDO como Vereador e dando as 

boas vindas ao Senhor Agnaldo Silvestre da Cruz. O Senhor Presidente 

retomou os trabalhos, na fase do EXPEDIENTE, e solicitou a Vereadora 

Cristina Brisola que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir, o 

Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária-Vereadora Cristina Brisola e o 

Vice-Presidente Vereador Marcos Augusto para fazerem a leitura das matérias 

da presente sessão: LEITURA da Ata da 42ª Sessão Ordinária realizada em 1º 

de dezembro de 2015, submetida à votação, a ata foi APROVADA por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. LEITURA das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS, tais como: ofícios feitos pelo Prefeito em exercício: informando 

a prorrogação do afastamento médico da Senhora Prefeita Municipal, e outro 

solicitando a retirada dos Projetos de Lei nº 67/2015; e-mail da Câmara 

Municipal de Itapetininga, encaminhando cópia da Moção de Repúdio; convite 

da Escola Estadual Vereador Odilon Batista Jordão para a solenidade de 

formatura; convite da Faculdade Anhanguera/Uniderp – Polo Pilar do Sul para 

a Colação de Grau do curso de Administração. As correspondências foram 

arquivadas na Secretaria da Câmara e estão à disposição dos Senhores 

Vereadores. LEITURA das mensagens justificativas das PROPOSITURAS 

RECEBIDAS: Projeto de Lei nº 95/2015 - Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Estrada Natalia Gomes da Cruz; Projeto de Lei nº 

96/2015 - Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público - Estrada Maria 

de Lourdes Lobo Nobrega; Projeto de Lei nº 97/2015 - Dispõe sobre a 
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denominação de Logradouro Público - Rua Vereador Ovidio de Moraes Rosa; 

Projeto de Lei nº 98/2015 - Determina a colocação de Placa Informativa em 

imóveis públicos objetos de concessão de direito real de uso, concessão 

administrativa ou doação pela Prefeitura Municipal de Pilar do Sul e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 99/2015 - Estabelece critérios para venda de 

tinta “spray” no âmbito municipal e cria penalidades para pichadores e/ou seus 

representantes legais e dá outras providências. As proposituras foram enviadas 

às Comissões para estudo e apresentação de parecer. Na sequência, foram 

deliberados os seguintes REQUERIMENTOS: Requerimento nº 99/2015 – 

de autoria do Vereador João Batista, que requereu o seguinte: 1) Qual o motivo 

para que a passarela do bairro Jardim Cananéia ainda não ter sido instalada? 

Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 100/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, que 

requereu o seguinte: 1) As câmeras de monitoramento instaladas nos postes no 

centro da cidade estão funcionando? 2) Se estão funcionando, quem são 

responsáveis pelo monitoramento? 3) Se não estão funcionando, porque não 

foram retiradas dos postes? 4) E quanto tempo estão sem uso e sem servir a 

segurança pública do município? Submetido em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Proença, logo após, foi submetido 

em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, foram 

deliberadas as seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 401/2015 – de autoria 

do Vereador Antonio Matos: indicando ao Senhor Prefeito para que, junto a 

Secretaria competente, realize a poda das árvores, cortes das ervas daninhas e 

limpeza da Praça de Lazer Vitória de Cassia Campos Vieira, no bairro Santa 

Helena. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio 

Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade 

de votos. Indicação nº 402/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: 

indicando ao Senhor Prefeito para que, junto a Secretaria competente, realize a 

construção de mais cinco vagas de moto no estacionamento em frente ao Banco 

do Brasil, na Rua Cinco de Novembro. Submetida em discussão, fizeram uso 

da palavra os Vereadores Antonio Matos e Jorge Takashi, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Indicação 

nº 403/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando ao Senhor 

Prefeito para que, junto a Secretaria competente, determine cortes de ervas 

daninhas e limpeza no final da Rua Acácio de Moraes, na Vila Claudino, ao 

lado da passarela que liga para a Avenida Antonio Lacerda. Os mesmos 

serviços devem ser feitos também na Rua João Batista de Carvalho, no mesmo 

bairro, onde se encontra a academia ao ar livre. Submetida em discussão, fez 

uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetida em 

votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 404/2015 – 
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de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando ao Senhor Prefeito para que, 

junto a Secretaria competente, realize a limpeza, poda das árvores, cortes de 

ervas daninhas em toda a extensão do Córrego do Peixinho, começando pela 

ponte localizada no final da Rua José Martins Perches. Submetida em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Foram feitas 

as leituras das seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 405/2015 – de autoria 

do Vereador Marcos Fábio: indicando ao Senhor Prefeito para que, junto à 

Secretaria competente, realize o recuo da Rua Genaro Samarco para a criação 

de estacionamentos a 45º, no trecho em frente à 2ª Igreja do Evangelho 

Quadrangular, no bairro Jardim Nova Pilar; Indicação nº 406/2015 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando ao Senhor Prefeito para que, 

junto à Secretaria competente, determine a recolocação da placa da Estrada 

Ireno de Moraes Rosa, localizada na rodovia José de Carvalho, perto do sítio 

Dois Portões; Indicação nº 407/2015 – de autoria do Vereador João Batista: 

indicando ao Senhor Prefeito para que, junto à Secretaria competente, realize 

reparos com máquina patrol na estrada onde está localizada a Pousada Monte 

das Oliveiras; Indicação nº 408/2015 – de autoria do Vereador João Batista: 

indicando ao Senhor Prefeito para que, junto à Secretaria competente, realize o 

plantio de árvores (Ipês floridos) e a colocação de bancos (assentos) em torno 

da pista de motocross do bairro Jardim Cananéia; Indicação nº 409/2015 – de 

autoria do Vereador João Batista: indicando ao Senhor Prefeito para que, junto 

à Secretaria competente, realize uma operação tapa buracos nas ruas Dom José 

Carlos de Aguirre e José Piloto, no Bairro Santa Cecília; Indicação 

nº410/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando ao Senhor 

Prefeito para que, junto à Secretaria competente, determine o conserto e 

desligamento das lâmpadas, que permanecem ligadas 24 horas por dia, dos 

postes localizados no canteiro da Avenida Antonio Lacerda, nas proximidades 

da serralheria Shalon. As indicações foram enviadas ao Senhor Prefeito em 

Exercício através de ofício. O Senhor Presidente registrou a chegada do 

Vereador Luiz Antonio de Proença, e solicitou que auxiliasse na leitura das 

matérias da sessão. Em seguida, foi deliberada a seguinte MOÇÃO: Moção nº 

67/2015 – de autoria do Vereador João Batista: Moção de Congratulação ao 

Deputado Federal Nelson Marquezelli em agradecimento a atenção prestada ao 

nosso município através de recursos e emendas que tanto beneficiaram nossa 

gente. Submetida em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de 

votos. Encerradas as matérias do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 

em Tribuna Livre a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso, assim foi 

procedido pelos Vereadores João Batista, Marcos Augusto, Luiz Brisola, 

Antonio Matos e Luiz Proença. Ninguém mais fazendo uso, o Senhor 
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Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos para organizar a pauta 

da Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente deu início a discussão e 

deliberação das matérias que compõe a ORDEM DO DIA: Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 91/2015 – Autoriza o Poder Executivo a firmar 

Termo de parceria e dá outras providências, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido ao Plenário em discussão e votação, foi APROVADO 

por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 69/2015 – Estima a Receita e Fixa Despesa do município de Pilar do 

Sul para o exercício financeiro de 2016 e dá outras providências, e dispensada 

a leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda 

discussão e Segunda votação, foi APROVADO por unanimidade de votos em 

Segundo Turno. O Senhor Presidente registrou a chegada do Vereador Miguel 

Pereira Domingues que estava representando a Câmara Municipal em evento. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 85/2015 – Dispõe sobre a 

delimitação do perímetro urbano do município e dá outras providências, e feita 

a leitura do parecer das comissões e do voto em separado. Submetido em 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Marcos Augusto, Luiz 

Proença, Luiz Brisola, João Batista e Agnaldo Silvestre. Foi postulado 

verbalmente pelo Vereador Marcos Augusto, de acordo com o artigo 249 do 

Regimento Interno, o ADIAMENTO da votação do projeto em questão, por 1 

(uma) Sessão. Submetido em discussão e votação, foi APROVADO o 

adiamento por unanimidade de votos. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei nº 92/2015 – Autoriza o Poder Executivo a alienar, mediante concessão de 

direito real de uso à 2ª Igreja do Evangelho Quadrangular o imóvel que 

especifica e dá outras providências, e feita a leitura do parecer das comissões e 

do voto em separado. O Vereador João Batista solicitou a leitura do Parecer 

Jurídico que acompanha o projeto, feita a leitura do Parecer Jurídico, o Projeto 

foi submetido ao Plenário em Primeira discussão, fizeram uso da palavra os 

Vereadores Antonio Matos, Luiz Brisola, Luiz Proença, Marcos Augusto e 

Marcos Fábio, logo após, foi submetido em Primeira votação, sendo 

APROVADO em Primeiro Turno, por 9 votos favoráveis e 1 voto contrário. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 93/2015 – Autoriza o Poder 

Executivo a alienar mediante concessão de direito real de uso à Igreja 

Evangélica Avivamento Bíblico o imóvel que especifica e dá outras 

providências, e feita a leitura do parecer das comissões. O Vereador Luiz 

Proença solicitou a dispensa da leitura do voto em separado, uma vez que o 

teor e o embasamento do documento é o mesmo lido no Projeto de Lei nº 

92/2015. Submetido ao Plenário em Primeira discussão, fizeram uso da palavra 

os Vereadores Luiz Brisola e Antonio Matos, logo após, foi submetido em 

Primeira votação, sendo APROVADO em Primeiro Turno, por 9 votos 
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favoráveis e 1 voto contrário. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

94/2015 – Autoriza o Poder Executivo a alienar mediante concessão de direito 

real de uso à “Convenção Estadual das Igrejas Evangélicas Pentecostais o 

Brasil para Cristo no Estado de São Paulo” o imóvel que especifica e dá outras 

providências, e feita a leitura do parecer das comissões. O Vereador Luiz 

Proença solicitou a dispensa da leitura do voto em separado, uma vez que o 

teor e o embasamento do documento é o mesmo lido no Projeto de Lei nº 

92/2015. Submetido ao Plenário em Primeira discussão, fizeram uso da palavra 

os Vereadores Luiz Brisola, João Batista, Marcos Augusto, Agnaldo Silvestre e 

Antonio Matos, logo após, foi submetido em Primeira votação, sendo 

APROVADO em Primeiro Turno, por 9 votos favoráveis e 1 voto contrário. 

Foi dispensada a leitura da Emenda nº 04/2015 - Emenda Supressiva ao 

Projeto de Lei nº 71/2015 – Autoriza o Poder Executivo a prorrogar por 10 

(dez) anos a concessão de direito real de uso sobre imóvel público situado na 

Avenida Antonio Lacerda, bairro Jardim Nova Pilar e dá outras providências, 

feita a leitura do parecer das comissões e submetida ao Plenário em Primeira 

discussão e Primeira votação, foi APROVADA por unanimidade de votos em 

Primeiro Turno. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL, assim foi 

procedido pelos Vereadores Luiz Brisola, João Batista e Agnaldo Silvestre. 

Não havendo mais quem utilizasse, pelo que o Senhor Presidente agradeceu ao 

público presente e aos Senhores Vereadores, e deu por encerrada a presente 

Sessão. Eu, _____________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, 

lavrei a presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2015. 
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